



Серебряный колокольчик

МБОУ «Беденьговская ООШ» Тетюшского муниципального района РТ

ВЫПУСК №2 (17)

Памятные и знаменательные даты в ноябре

4 ноября – День народного единства. (Принят Государственной Думой РФ 24 декабря 2004 г.).

7 ноября – День воинской славы России. День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменовании двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941). (Установлен Федеральным законом от 13. 03. 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»).

7 ноября – День согласия и примирения.

7 ноября – Памятная дата России. День Октябрьской революции (1917). (Установлен Федеральным законом от 13. 03. 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»).

8 ноября – Международный день КВН.

10 ноября – День милиции.

14 ноября – Всемирный день борьбы против диабета.

15 ноября – Всемирный день призывника.

16 ноября – Международный день толерантности. (Декларация принципов толерантности принята в ЮНЕСКО в 1995 г.).

17 ноября – Международный день студентов.

19 ноября – День ракетных войск и артиллерии.

20 ноября – Всемирный день ребёнка. (Отмечается по решению ООН с 1954 г. 20 ноября – день принятия в 1989 г. Конвенции о правах ребёнка).

21 ноября – Всемирный день приветствий.

(Придумали этот праздник два брата – Майкл и Брайтон Маккормик из американского штата Небраска в 1973 г.).

21 ноября – Всемирный день телевидения.

24-30 ноября – Всероссийская неделя «Театр и дети». (Учреждена в 1974 г.).

25 ноября – День матери.

26 ноября – Всемирный день информации.

(Учреждён по инициативе Международной академии информатизации).

Слово редактора

Здравствуйтесь, дорогие читатели! Вот и закончилась 1 четверть. Как говорят наши учителя, наконец мы начали просыпаться))) По итогам 1 четверти успеваемость на нормальном уровне, так что зря вы переживаете, наши дорогие педагоги. Не спорим, единственной отличницей остается ученица 4 класса Альбина Шафеева, а вот остальным не помешало бы ее догнать, либо рядышком идти))) Вперед за 2 четвертью и за Альбиной!!!)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- **Памятные даты в ноябре**
- **Страничка ЗОЖ**
- **Поздравление С днем матери**
- **Наши в столице**
- **Новости на сегодня**

Страничка ЗОЖ

Как мы дышим? Или как правильно дышать!

Как вы думаете, что нужнее для жизни и здоровья – воздух, еда или вода? А может быть лекарство? Самый необходимый – воздух, потому что без него жизнь не возможна. Мы дышим постоянно, даже во сне, а едим и пьем 3-4 раза в день. Без лекарств можно прожить всю жизнь. Воздух есть везде, в небе, в комнате, в кармане, в банке и даже в воде. Воздух легкий, чистый, свежий – это полезный для здоровья воздух. Во время прогулки в лесу, у реки можно почувствовать чудесный вкус чистого воздуха. Свежий воздух помогает человеку укрепить свое здоровье, а так же справиться с усталостью и плохим настроением. Вредный для здоровья воздух – сырой, загрязненный дымом от сигарет, от машины, пылью, микробами.



Куда у человека при дыхании поступает воздух? Как мы дышим, где у нас «дыхательный мускул»? При вдохе воздух поступает (входит) в легкие, а потом при выдохе – выходит. Живот при этом «двигается» вперед и назад. Дыхательный мускул «спрятан» внутри человека, называется **диафрагма**.

Как правильно дышать – через рот или нос? Через нос дышать лучше, потому что пыль и микробы попадают в организм и, поэтому, мы часто будем кашлять, болеть. При дыхании через нос воздух успевает согреться. Если дышим через рот, воздух не успевает согреваться, поэтому чаще простываем.

«Советы Солнечного Зайчика»

*Полезно быть на свежем воздухе.

*Дышать надо через нос.

*Важно бороться с пылью на улице и в помещении.

*Курение вредно для органов дыхания и всего организма.

Материалы подготовил Абдрахманов Раиль

СКАЗКА зовёт!



В дни осенних каникул несколько учеников нашей школы, со своими родителями по-

сетили кукольный театр в г. Казани.

Мы попросили рассказать об экскурсии ученицу 7 класса Галееву Айгуль. И вот что она нам рассказала.

«Да, на каникулах мы ездили в Казань. Целью нашей экскурсии было посещение чудесного кукольного театра «Экият». Само здание очень красивое, будто на самом деле находишься в сказке! Мы посмотрели спектакль „Буре жилэгэ“. Было безумно интересно наблюдать за игрой кукловодов. Они одновременно произносили текст и умело создава-

ли иллюзию движения кукол. Интересна была и сама сказка. В конце, как всегда победило добро и маленький волчонок смог найти сестру. Потом отправились в ресторан Туган авылым. Там мы обедали и посетили музей. В целом

весь день был очень насыщенным. И я посоветовала бы всем учащимся обязательно посетить этот театр» Спасибо, Айгуль. Мы обязательно последуем твоему совету.

Беседу вел Гаврилин Андрей.





Мама ... Сколько в слове этом Счастья, солнышка и света! Сколько нежности, добра, взгляда милого тепла. И в день матери, родная, Радость льётся пусть без края. Будь же рядом ты вовек, Дорогой мой человек! Образ своей родной матери – это первое, что возникает у маленького ребенка. Еще в утробе матери он начинает ее слышать, запоминать голос. Именно здесь зарождается та неразрывная связь, которая будет существовать у малыша с матерью до самой их смерти. Неудивительно, что появилась традиция праздновать День матери. Пусть и приходится он в разных странах на разные числа, но не это самое важное. Главным в этот день показать, насколько велика значимость женщины на нашей Земле, сделать все для укрепления семейных устоев.

В России праздник официально признан с 1998г., т.е не так уж и давно. Приказ об учреждении в России Дня матери был подписан 30 января 1998 года Борисом Ельциным, занимающим в то время пост президента страны. День Матери в России принято отмечать в последнее воскресенье ноября. С самого утра каждый ребенок должен поздравить свою дорогую маму. Не важно, каким способом это будет сделано: по телефону, лично, по интернету. Главное, чтобы в

этот день мама услышала заветное «Поздравляю!» Ребята, не забудьте поздравить своих мам 25 ноября!

Я хочу рассказать о своей маме, Шафеевой Гузель Аминовне. Мама родилась в селе Беденьга Тетюшского района старшей в семье. У нее есть младший брат. Мама хорошо училась в школе, затем выучилась в кооперативном училище в Казани. С 20 лет стала работать. Мама очень много трудится, любит животных. А сейчас мама работает дояркой. Она прекрасная хозяйка, заботливая и любящая мама. Она очень вкусно готовит, особенно я люблю ее выпечку. А еще она любит, чтобы был порядок и чистота в доме, и учит этому нас, своих дочерей. У меня еще есть младшая сестренка Альбина. Мы очень любим нашу мамочку.



Редактор Шафеева Алия

Коротко о предстоящих мероприятиях

- Завершился школьный этап Всероссийских олимпиад. Есть ребята, которым предстоит показать свои знания на муниципальном этапе. Желаем удачи!
- Опубликовали положение Ежегодного конкурса поделок «Веселое Новогодие».

Темы номинаций:

1. «Добрый друг - Снеговик».
2. «Новогодняя тайна» (маска).
3. «Символ года».

Подготовку уже можно начинать.

- В конце ноября в школе планируется проведение районного семинара учителей татарского языка и литературы. Учительница Румия Минхадиевна уже начала подготовку к мероприятию.
- Ах, да! Чуть не забыли!!! С низкого старта..... побежали за Альбиной)))) За «5» камииииии))

Веселая переменка

- * Вчера учили уроки. Я орала, ребёнок ревел, бабушка писала сочинение!
- * В школьной столовой: - Мне три вторых. - А корень из минус двух не хочешь?
- * С Днем десантника, сынок! - Пап, не подкалывай! Может, я еще поступлю!

В ноябре празднуют свой День рождения

Учительница татарского языка Гизятова Румия Минхадиевна. Ученики Баимқин Данияр 3 кл., Мавлютовы Аделя и Эльвина 4 кл., Измайлова Эльвина 5 кл. Сердечно поздравляем вас !!!

Желаем терпения, счастья, здоровья, успехов!!!



МБОУ «Беденьговская ООШ»
с.Татарская Беденьга
Тел (843)735-05-27

Над выпуском работали:
6 класс
Галеева Айгуль – гл. редактор

Руководитель
Сайфутдинова Г.А.
Саматова Г.Н.